Noms, prénoms : ………………………………………………………… Classe : ………….



Exemple 1 : Exemple de la fonction carré.
Le nombre dérivé de f en a est le coefficient directeur de la tangente à la courbe représentative de f en son point d’abscisse a.
· Ouvrir une feuille Geogebra

· Dans la zone de saisie, créer la fonction f(x)=x^2

· Créer un curseur a appartenant à l’intervalle [-10 ;10], avec un incrément de 0,1

Pour cela : - Choisir « curseur » dans le 5ème menu



- Cliquer dans un coin de la feuille de graphique (une fenêtre apparaît)



- Modifier les paramètres et valider

· Dans la zone de saisie, définir le point A (a ;0) en tapant « A=(a,0) »

· Vérifier que le curseur a pilote le point A

· Tracer la droite b, perpendiculaire à (Ox) (axe des abscisses) passant par A (Outil : droite perpendiculaire)

· Créer le point B, intersection de b et de la parabole (Outil : point)
· Masquer la droite b (clic droit afficher/cacher sur b dans le menu des objets), puis créer le segment [AB] (outil : segment entre deux points)
· A l’aide de l’outil Tangente, tracer la tangente à la parabole au point B
· A l’aide de l’outil Pente, afficher le coefficient directeur m de la tangente

· A l’aide de l’outil Insérer un texte, insérer les deux textes suivants :

"Abscisse du point B : "  +a
"Image de a par f : " +f(a)

"Pente de la tangente = nombre dérivé en a de f en a = f’(a) :" +m

· A l’aide de l’outil que vous venez de construire, remplir le tableau de valeurs suivant :

	a
	-10
	- 6
	- 2,2
	0,4
	3
	5,6
	7

	f(a)
	
	
	
	
	
	
	

	f’(a)
	
	
	
	
	
	
	


· Conjecturer (=deviner) la formule qui donne f’(a) en fonction de a :  f’(a) = …….
Exemple 2 : Etude de la fonction polynôme définie par g(x) = 
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 sur l’intervalle [-6 ;6]. Rapport entre signe de la dérivée et variations de la fonction.
· Ouvrez une nouvelle feuille sur geogebra
· Taper : « g(x) = x^3/3+x^2/2-2x-1 » dans la barre de saisie.
· Créer un curseur a variant de -6 à 6 avec un incrément de 0,1

· Définir le point A=(a,g(a)) (C’est le point de la courbe d’abscisse a)

· Tracer la tangente à la courbe en A, faire calculer sa pente m

· A l’aide de l’outil Texte, faire afficher a, g(a) et g’

Compléter le tableau ci-dessous en superposant le tableau de signes de g’ et le tableau de variations de g :

	a
	-6                              ….                                             …                                       6

	Signe de g’(a)
	             ……..           ….              ……                      ….                  ….

	Variations de g
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